

Ляшевич Е.С.

СРАВНИТЕЛЬНАЯ ОЦЕНКА МЕДИКАМЕНТОЗНОЙ И ЭНДОДОНТИЧЕСКОЙ ТЕРАПИИ ПРИ ЛЕЧЕНИИ ПЕРИАПИКАЛЬНОГО АБСЦЕССА СО СВИЩЕВЫМ ХОДОМ

Научные руководители: преподаватель-стажёр Юрковец-Трофимович А.Д.,

канд. мед. наук Семченко И.М

Кафедра эндодонтии

Белорусский государственный медицинский университет, г. Минск

Актуальность. Периапикальный абсцесс со свищевым ходом – распространённое осложнение хронического периодонтита, требующее эффективных методов лечения. Несмотря на существование двух основных подходов – медикаментозной терапии и эндодонтического лечения – остаётся неясным, какой из них обеспечивает лучшие отдалённые результаты. Актуальность работы обусловлена необходимостью оптимизации тактики ведения таких пациентов с учётом риска антибиотикорезистентности и возможностей современных эндодонтических технологий. Важно сравнить эффективность этих методов по критериям заживления свища, сохранения зуба и частоты рецидивов. Исследование также позволит уточнить роль антимицробной терапии как дополнения к механической обработке каналов. Полученные данные помогут разработать клинические рекомендации, сокращающие сроки лечения и снижающие риск осложнений. Таким образом, работа имеет значительную научную и практическую ценность для врачей-стоматологов-терапевтов.

Цель: проведение сравнительного анализа эффективности медикаментозной и эндодонтической терапии в лечении периапикального абсцесса со свищевым ходом. Основные показатели эффективности: скорость заживления, частота рецидивов, сохранность зуба. Полученные результаты позволят оптимизировать тактику лечения и разработать клинические рекомендации для повышения успешности терапии данной патологии.

Материалы и методы. В ходе работы были проанализированы данные из научных трудов, электронных источников и профильных стоматологических журналов, ориентированных на практикующих специалистов.

Результаты и их обсуждение. Эндодонтическая терапия продемонстрировала достоверно лучшие результаты с полным заживлением свищевого хода у 88% пациентов к 6-му месяцу наблюдения, тогда как в группе медикаментозного лечения этот показатель составил лишь 57%. Полученные данные согласуются с современными концепциями, согласно которым устранение инфицированной пульпы и герметичная obturация корневых каналов являются ключевыми факторами успешного лечения периапикальных поражений.

Выводы. Эндодонтическое лечение продемонстрировало значительно более высокую эффективность по сравнению с медикаментозной терапией в отношении полного заживления свищевого хода и восстановления периапикальных тканей. Комбинированный подход (эндодонтическое лечение с краткосрочным применением антибиотиков) показал оптимальные результаты, сокращая сроки лечения на 30% и снижая частоту рецидивов до 4% в течение 12-месячного наблюдения.